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เงื่อนไขการให้บริการ 
1.  เป็นผู้ประกอบการที่ยื่นแบบผ่านอินเทอร์เน็ต และได้ยื่นแบบผ่านอินเทอร์เน็ต 

     ในเดือน/ปีภาษีที่ขอคัดแบบฯ 

2.  สามารถดาวน์โหลดแบบฯ ตามค าขอได้ภายใน 3 วันท าการ (ส าหรับผู้ประกอบการ 

     รายที่ขอคัดแบบฯ ไมเ่กิน 3 ฉบับ) 

3.  ต้องดาวน์โหลดแบบฯ ตามค าขอจากระบบภายใน 2 เดือน นับจากวันที่ยื่นค าขอ 

     คัดแบบฯ ผ่านอินเทอร์เน็ต 

4.  บริการคัดแบบฯ ผ่านอินเทอร์เน็ต ให้บริการคัดแบบฯ ได้ย้อนหลัง 2 ปี นับจาก 

     ปีปัจจุบัน 

5.  กรมสรรพากรเปิดให้บริการขอคัดแบบฯ ผ่านอินเทอร์เน็ต ในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์  

     PDF (File) เพียงช่องทางนี้ช่องทางเดียวเท่านั้น 
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ขั้นตอนการขอคดัแบบแสดงรายการภาษผ่ีานอนิเทอร์เน็ต มดีังนี ้
 

1. เข้ำสู่เว็บไซต์กรมสรรพำกร www.rd.go.th เลือก “ยื่นแบบผ่ำนอินเทอร์เน็ต” เลือก “ท ำรำยกำรต่อ” ในช่อง 
“บริกำรสมำชิก” ดังรูปที่ 1 
 

 
รูปที่ 1 หน้ำจอหลักบริกำรยื่นแบบผ่ำนอินเทอร์เน็ต 

 
2. เลือกประเภทบริกำร “คัดแบบทีย่ื่นผ่ำนอินเทอร์เน็ต” ดังรูปที่ 2 

 

   
รูปที่ 2 หน้ำจอเข้ำสู่บริกำรคัดแบบแสดงรำยกำรภำษผี่ำนอินเทอร์เน็ต 

http://www.rd.go.th/
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3. เข้ำสู่ระบบด้วยหมำยเลขผู้ใช้และรหัสผ่ำน ที่ใช้ในกำรยื่นแบบผ่ำนอินเทอร์เน็ต ดังรูปที่ 3 

 

 
รูปที่ 3 หน้ำจอ Login เข้ำสู่ระบบขอคัดแบบแสดงรำยกำรภำษีผ่ำนอินเทอร์เน็ต 

 

4. เลือกเมนู “แจ้งคัดแบบฯ ผ่ำนอินเทอร์เน็ต” ดังรูปที่ 4 
 

 
รูปที่ 4 หน้ำจอเลือกแจ้งคัดแบบฯ ผ่ำนอินเทอร์เน็ต 
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5. เลือกประเภทแบบแสดงรำยกำร , เดือน/ปีภำษ ีที่ต้องกำรจำกนั้นกดปุ่ม “ตกลง” ดังรูปที่ 5  
 

 
รูปที่ 5 หน้ำจอเลือกประเภทแบบแสดงรำยกำร และเดือน/ปีภำษี ที่ต้องกำรขอคัดแบบฯ 

 
6. ระบบจะแสดงรำยละเอียดกำรขอคัดแบบฯ ตำมค ำขอ พร้อมแจ้งผลกำรตรวจสอบข้อมูลกำรยื่นแบบผ่ำน 

อินเทอร์เน็ต  
 กรณีตรวจสอบพบแบบฯ ตำมค ำขอคัด ให้ท่ำนยืนยันกำรขอคัดแบบฯ ดังรูปที่ 6 

  

    
รูปที่ 6 หน้ำจอยืนยันกำรขอคัดแบบฯ 

1. เลือกแบบแสดงรำยกำร 
    และเดือน/ปีภำษีท่ีต้องกำร 

 

2. กดปุ่ม “ตกลง 
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 กรณีตรวจสอบไม่พบแบบฯ ตำมค ำขอคัด สำเหตุเนื่องจำกท่ำนไม่ได้ยื่นแบบผ่ำนอินเทอร์เน็ต  
ในเดือน / ปีภำษีที่ขอคัด หรือแบบฯ อยู่ระหว่ำงกำรประมวลผล (ปกติจะใช้เวลำในกำรประมวลผล
และออกใบเสร็จรับเงินภำยใน 2 วันท ำกำร  นับจำกวันที่ช ำระเงินเสร็จเรียบร้อย) ระบบจะแจ้งเตือน   
ให้ตรวจสอบและแก้ไข  ดังรูปที่ 7  

 

 
รูปที่ 7 หน้ำจอกรณีไม่พบข้อมูลตำมค ำขอคัดแบบฯ 

 
7. เมื่อขอคัดแบบฯ ผ่ำนอินเทอร์เน็ตเรียบร้อยแล้ว  กรมสรรพำกรจะตอบรับค ำขอคัดแบบฯ โดยแจ้งหมำยเลข 
    อ้ำงอิงกำรขอคัดแบบฯ ให้ทรำบทันทีท่ีหน้ำจอ  ดังรูปที่ 8 
 

 
รูปที่ 8 หน้ำจอตอบรับค ำขอคัดแบบฯ จำกกรมสรรพำกร 
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8. หำกท่ำนยื่นค ำขอคัดแบบฯ เสร็จเรียบร้อยแล้ว  ต่อมำต้องกำรยกเลิกค ำขอคัดแบบฯ ดังกล่ำว ท่ำนสำมำรถ
ยกเลิกกำรขอคัดแบบฯ ได้ โดยคลิกเลือก “ยกเลิก”  ดังรูปที่ 9  (กำรยกเลิกค ำขอคัดแบบฯ จะต้องยกเลิก
ก่อนที่เจ้ำหน้ำที่จะด ำเนินกำรตำมค ำขอคัดแบบฯ) 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

 
รูปที่ 9 หน้ำจอกรณยีกเลิกกำรขอคัดแบบฯ 

 
9. ระบบจะแสดงรำยละเอียดค ำขอคัดแบบฯ ที่ประสงค์ขอ “ยกเลิก” ให้ท่ำนตรวจสอบและยืนยัน ดังรูปที่ 10 

 

 
รูปที่ 10 หน้ำจอแสดงรำยละเอียดค ำขอคัดแบบฯ ที่ประสงค์ขอยกเลิก  
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10. เมื่อท่ำนไดย้ื่นค ำร้องขอคัดแบบฯ ผ่ำนอินเทอร์เน็ตเรียบร้อยแล้ว  กรมสรรพำกรจะด ำเนินกำรจัดท ำแบบฯ เป็น     
     ไฟล์  PDF  และน ำขึ้นไว้ในระบบ พร้อมทั้งส่ง e-Mail  แจ้งให้ผู้ขอคัดแบบฯ ทรำบ (ประมำณ 3 วันท ำกำรนับจำก

วันที่ยื่นค ำขอ ส ำหรับผู้ประกอบที่ขอคัดแบบฯ ไม่เกิน 3 ฉบับ) เพ่ือให้ดำวน์โหลดแบบฯ ตำมค ำขอไปไว้ที่เครื่อง
คอมพิวเตอร์ของตนเอง  โดยด ำเนินกำรตำม  ขั้นตอนในข้อ 1-4 จำกนั้นเลือกเมนู “ดำวน์โหลด/ตรวจสอบ
แบบฯ ตำมค ำขอ” ดังรูปที่ 11  

 

 
รูปที่ 11 หน้ำจอดำวน์โหลด/ตรวจสอบแบบฯ ตำมค ำขอ 

 
11. หน้ำจอจะปรำกฏรำยกำรที่ขอคัดแบบฯ ทั้งหมด เมื่อกรมสรรพำกรด ำเนินกำรจัดท ำแบบฯ เสร็จเรียบร้อยแล้ว 
     พร้อมให้ดำวน์โหลดแบบฯ ตำมค ำขอได้ ในช่องสถำนะจะปรำกฎข้อควำม “ด ำเนินกำรเรียบร้อยแล้ว” หำก 
     ยังด ำเนินกำรไม่แล้วเสร็จ ในช่องสถำนะจะปรำกฏข้อควำม “อยู่ระหว่ำงด ำเนินกำร” ดังรูปที่ 12 
 

 
รูปที่ 12 หน้ำจอแสดงสถำนะผลกำรด ำเนินกำร 

คลิกเลือก “ด ำเนินกำรเรียบร้อยแล้ว” 
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12. ในช่องสถำนะให้เลือก “ดำวน์โหลด” และเลือก Save เพ่ือจัดเก็บไฟล์ข้อมูลแบบฯ PDF ดังรูปที่ 13 
 

 
รูปที่ 13 หน้ำจอดำวน์โหลดแบบแสดงรำยกำรภำษี 

 
13. จัดเก็บข้อมูลไฟล์แบบฯ PDF  ไปไว้ในเครื่องคอมพิวเตอร์ของผู้ขอคัดแบบฯ ดังรูปที่ 14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รูปที่ 14 หน้ำจอจัดเก็บไฟล์แบบฯ ไว้ที่เครื่องคอมพิวเตอร์ของผู้ขอคัดแบบฯ 
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      14. เมื่อท่ำนดำวน์โหลดไฟล์แบบฯ PDF  ไปติดตั้งไว้ที่เครื่องคอมพิวเตอร์ของท่ำนเรียบร้อยแล้ว ให้เปิดไฟล์แบบฯ 
           ทีมุ่มขวำด้ำนล่ำงของส่วน ค จะปรำกฏลำยมือชื่อดิจิทัล (Digital Signature) รูปสัญลักษณ์กรมสรรพำกร                         
           พร้อมระบุหน่วยงำนและวันเวลำที่ออกใบรับรองอิเล็กทรอนิกส์ ดังรูปที่ 15 
              

 
รูปที่ 15 แบบแสดงรำยกำรภำษีท่ีผ่ำนกำรลงลำยมือชื่อดิจิทัล (Digital Signature) 

 
 

      หมายเหต ุ:  ระบบขอคัดแบบแสดงรำยกำรภำษีผ่ำนอินเทอร์เน็ต กรมสรรพำกรใช้วิธีกำรทำงเทคโนโลยีโครงสร้ำง 
กุญแจสำธำรณะ (Public Key Infarstruture) มำใช้ในกำรสร้ำงลำยมือชื่อดิจิทัล (Digital Signature)                       
ในแบบแสดงรำยกำรภำษี ทั้งนี้ เพื่อเป็นกำรสร้ำงควำมน่ำเชื่อถือให้กับแบบฯ ที่ขอคัดผ่ำนระบบฯ 

                     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระบบขอคัดแบบฯ ที่กรมสรรพำกร 
ออกด้วยใบรับรองอิเล็กทรอนิกส์  
จะปรำกฏข้อมูลดังนี้ 
  -  หน่วยงำนที่ออกใบรับรอง 
  -  วัน เวลำ ที่ออกใบรับรอง 
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15.  ขอให้ท่ำนตรวจสอบไฟล์ข้อมูลที่ได้รับจำกกรมสรรพำกร โดยเปิดไฟล์ PDF และท ำตำมข้ันตอนดังรูปที่ 16 ดังนี้ 
       1.  คลิกขวำบริเวณกรอบสีแดง 
       2.  เลือก Show Signature Properties จะปรำกฏไดอะลอก Signature Properties 
       3.  ตรวจสอบข้อมูลที่แทบ Summary ในช่อง Validity Summary จะปรำกฏเครื่องหมำย  
            แสดงว่ำข้อมูลไม่มีกำรแก้ไข 
 

 
 

 
รูปที่ 16 กำรตรวจสอบแบบแสดงรำยกำรภำษีที่ได้รับจำกกรมสรรพำกร 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. คลิกขวำที่บริเวณกรอบสีแดง 

2. เลือก Show Signature Properties 
สีแดง 

3. จะปรำกฏเครื่องหมำย  แสดงว่ำ 
    ข้อมูลไม่มีกำรแก้ไข 
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16.  หำกไฟล์ข้อมูลที่ได้รับมีกำรแก้ไขข้อมูล จะปรำกฏเครื่องหมำย      แสดงว่ำข้อมูลมีกำรแก้ไข ดังรูปที่ 17 
 
                      ข้อมูลไม่มีกำรแก้ไข          ข้อมูลมีกำรแก้ไข  

 
รูปที่ 17  กำรเปรียบเทียบลำยมือชื่อดิจิทัล (Digital Signature)  

 
 

17. เมื่อท่ำนตรวจสอบแล้วพบว่ำ ข้อมูลไฟล์  PDF  ที่ได้รับจำกกรมสรรพำกรนั้นมีกำรแก้ไขข้อมูล ขอให้ติดต่อ     
      กรมสรรพำกร RD Call Center หมำยเลข 1161 ทันที  และห้ำมใช้ข้อมูลนั้นในกำรท ำธุรกรรมใด ๆ จนกว่ำ   
      ท่ำนจะได้รับแบบฯ ที่สมบูรณ์ 
 
 
 
 
 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * *  

 


